Sarcina de lucru pentru investigarea chimică:
Pentru aflarea compoziţiei chimice a osului utiizat în experiment acesta este supus dezagregării cu HCI concentrat la cald.
O probă din soluţia rezultată în urma dezagregării se află pe masa de lucru în sticluţa nr.1
a) Utilizând hârtia de pH de pe masa de lucru, indică valoarea pH-lui soluţiei de probă.
b) Identifică în soluţia probei rezultate prezenţa cationilor de calciu şi a anionilor clorură alegând reactivii potriviţi
de pe masa de lucru şi scrieţi ecuaţiile reacţiilor chimice
c) În cilindrul gradat prepară 20 mL soluţie NaOH de concentraţie 0,5 % (ρ =1,05 g / mL) dintr-o soluţie de NaOH
de concentraţie 1,5 % ( ρ= 1,16 g/ mL) şi sticlăria necesară din trusă,
· Notează pe foaia de concurs calculele necesare pentru prepararea soluţiei de NaOH
· Determină valoarea pH-lui soluţiei preparate folosind hârtie indicatoare de pH
d)
Măsoară 7 mL din soluţia de probă din sticla nr 1 şi introdu-i într-o eprubetă. Apoi adaugă 3 mL din soluţia
NaOH 0,5 % preparată de tine la punctul c). Determină valoarea pH-lui soluţiei astfel rezultate folosind hârtie indicatoare
de pH.
